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O echivalență evidentă la I. M. Vulcan

Valoarea tonelor la producție se măsoară prin 
numărul kilogramelor la randamenteIntr-unui din numerele precedente ale ziarului, prezentam drumul ascendent al producției sectorului II de la mina Vulcan, care, în această lună, se situează peste nivelurile planificate. Subliniam că elementul determinant al redresării l-a reprezentat creșterea productivității muncii, ridicarea randamentelor peste sarcinile prevăzute.

Cu planul anual 

îndeplinit „ 

Sectorul
de investiții de la 

I. M. PetrilaIeri, brigăzile sectorului XI de investiții de la I.M. Petrila, au atins parametrii planului anual. In felul acesta, se estimează; pînă la finele lui 1986, minerii de aici vor realiza, în plus, mai bine de 300 ml lucrări miniere.Intre obiectivele de mare importanță pentru producția viitoare a minei — și la care o contribuție însemnată au avut-o formațiile conduse de Constantin Borș, Vasile Pavel, Ioan Pop, Szabo Emeric, Fran- cisc Barabaș — se numără deschiderea orizontului minus 100, în blocul II, asigurarea aerajului și a transportului de materiale în blocul zero, săparea și be- tonarea puțului 3 est, finalizarea planului înclinat la orizontul minus 100. In zilele următoare va fi atacată o altă lucrare: puțul cu schip.

Acest caz nu este, însă, singular. O situație asemănătoare, cu aceleași efecte, se înregistrează, în această perioadă, și la sectorul IV. Și aici, prin măsurile luate s_a reușit, ca, în ultimă decadă a acestei luni, să se intre cu un plus de 563 de tone de cărbune. Insă xemplul cel mai convingător în ce privește roadele eforturilor pentru creșterea randamentelor îl reprezintă sectorul III, în care există brigăzi de producție care își depășesc randamentele între 3000 și 1500 de kilograme pe post. Așa se face că sectorul încheie această lună cu un plus de cel puțin 6000 de tone de cărbune, producție suplimentară obținută de la începutul anului.Referirile de pînă' acum 

I.M. Petrila. In cadrul acestei unități colectivele 
din abataje depun eforturi susținute și acționează cu 
fermitate pentru creșterea mediei zilnice a extracției. 
Printre minerii deslonici se remarcă și cei din schim
bul condus de Vasile Condurache — în imagine — 

în cadrul brigăzii Alexandru Szasz, sectorul III.
' Foto: Al. TĂTAR

nu fac altceva decît să puncteze eforturile depuse de minerii din Vulcan pentru mărirea productivității muncii. Ele, așa cum am văzut, se reflectă la nivelul unor brigăzi șau sectoare. Problema esențială rămîne, însă, situația. la nivelul întregii întreprinderi. In această privință, evidențele pun... în evi. dență minusuri la toate cele patru, „poziții11, în ce privește productivitatea muncii realizată, față de nivelurile planificate. Este drept, aceste minusuri nu sint prea mari : doar de 77 de kilograme în abataje, de 171 de kilograme în cărbune, de 135 de kilogra-
C.T. DIACONU

(Continuare în pag. a 2-a)

prevederiIn data de 27 noiembrie, patru întreprinderi miniere din Valea Jiului au realizat, împreună, o producție suplimentară de 3200 de tone de cărbune.Plusul cel mai mare a fost înregistrat la întreprinderea minieră Lonea — și se ridică la 1 345 de tone. In rîndul fruntașilor se situează și minerii de la Lupeni, care au extras și livrat, peste graficele de producție ale zilei, mai bine de 170 de tone, ridi- cînd la 5629 de tone cantitatea de cărbune obținută în plus de la începutul acestei luni. Pe linia rezultatelor meritorii se înscriu și brigăzile de producție de, la mina Aninoasa — plusul consemnat fiind de 571 de tone. (S.B.)
Tricotaje 
la exportIn luna noiembrie, la întreprinderea de tricotaje Petroșani, s-au înregistrat ritmuri înalte la realizarea producției pentru export. Printr-o organizare optimă a activității formațiilor specializate din atelierele de tricotat și de confecții, prin, asigurarea corespunzătoare, cu materiale, a fluxului de fabricație, s.a reușit onorarea. în devans, a contractelor . încheiate, pentru această perioadă, cu parteneri dm U.R.S.S., Anglia și Canada.După cum se estimează, întreprinderea va fi în măsură să depășească planul la export. "pe noiembrie, cu- 50 la sută.

Preparația Coroești. Aspect de muncă din atelie
rele uzinei.

Toamnă rodnică la Bănită... încă din zori gospodarii din Banița își încep ziua de lucru, prima lor ocupație fiind îngrijirea animalelor din ogrăzi. Apoi își văd de celelalte treburi. Din lunga experiență a unor oameni cunoscuți din Banița, Crivadia sau Meri- șor, cum sînt loan Marcu, Dan Stoica, loan Ardelean, Marcu Corțiea și mulți alții, ei știu că așa cum ai grijă de vite sau de oi, de porci sau de păsări, atît sînt și productive. Nu în~ tîmplător acești oameni harnici dovedesc și înțelegerea participării lor la realizarea programului. i de autoaprovizionare.-— La noi în localitate, ne spunea tovarășul loan Dragotă, primarul comunei, oamenii au fost din- totdeauna buni: gospodari, StrăduindU-se să crească animale frumoase, o adevărată mîndrie pentru ei, Dezvoltarea economică și socială a comunei îi determină pe gospodari să realizeze importante contracte de animale si produse animaliere, ceea ce este avantajos judecind după casete lor frumoase și după felul nou de viață. In acest fel, prin crearea unor condiții sociale superioare, prin înființarea unor servicii cerute de oameni și a unei rețele comerciale bine aprovizionate, se înfăptuiește apropierea modului de viață rural de cel orășenesc.In această perioadă cînd pînă la sfîrșitul anului au mai rămas doar 31 de zile, gospodarii din Banița își sprijină votul pentru pace și liniște^ pentru dezvoltare și progres, dat. la refe T. SPĂTĂRIIîn pag. a 3-a
La întreprinderea minieră Paroșeni

O ÎNALTA COTA A VREDNICIEI MINEREȘTI, 
A DĂRUIRII EXEMPLARE IN MUNCA

rendumul de la 23 noiembrie, cu fapte ale muncii lor. Pînă acum, așa cum am aflat de la Consiliul popular co m una 1 s-au predat la fondul de stat 786 hl lapte de vacii, 218 hl lapte de oaie, 184 capete bovine însumând peste 60 tone, 431 oi, 44 porci și aproape 7 tone de lînă. Și există toate premisele, în primul rînd hotărîrea oamenilor, de a-și îndeplini propriile angajamente. Așa cum a făcut gospodarul loan Marcu,, din Banița, care și-a depășit cantitățile prevăzute în contractul lui.De la Banița și pînă la Crivadia, am întîlnit oameni harnici, cu gospodării trainice, pricepuți crescători, de animale. Despre ele ne-au vorbit Pavel Precup (Bănița), loan Oprea. loan Sîn și loan Poenar (Meri-, șor). Toarr Crăciunesc <Cri- vadia) spunîndu-ne că acum este un timp al roadelor, dar că munca lor nu încetează tot timpul anului. Dar ei sînt mulțumiți cînd își văd ograda plină ' cu vite, oi și păsări frumoase.In fiecare zi(, în casele cetățenilor sau la consiliul popular, dialogul cu locuitorii este permanent, fiind o sursă a inițiativelor. Și eficiența acestor legături permanente dintre , cetățeni și consiliul popular se observă din realitățile Baniței și se desprinde din însăși participarea41 la realizarea programului de au- toaprovizibnare sin planului de dezvoltare economică și socială îți profil teritorial.

însemnări de reporter

Preparația Livezeni 
în probe tehnologicePreocupările stăruitoare din ultimii ani pentru dezvoltarea capacităților de preparare a cărbunelui, pentru valorificarea superioară a „aurului negru**,au cunoscut recent un moment de bilanț îmbucurător. Preparația a intrat în faza tehnologice cu Livezeni probelor cărbune.Primele cantități de circa 30 tone de cărbune au trecut de-a lungul fluxului de preparare. „In prima probă în sarcină, instalația w-a comportat, în general bine, ne_a informat irig. Nicolae Vîlcea, directorul IPCVJ. Dar probele vor continua timp de 6 luni, pînă la începerea efectivă a activității de preparare. Depunem eforturi susținute pentru înfăptuirea unui program propriu de asigurare a personalului tehnic de execuție, a personalului muncitor de întreținere și exploatare din noua prepa- rație, care se va forma, de 

fapt, în focul probelor tehnologice**.Am trăit alături de pro. jectanți, constructori și , beneficiar, momentele de satisfacție pe care le poate da numai lucrul bine făcut, atunci cînd de pe benzile transportoare au fost deversate pe ciururile vibratoare primele cantități de cărbune. Noua linie de preparare de la Livezeni, va avea, în final, o capacitate de prelucrare de 600 tone de cărbune pe oră. Dar pînă atunci, pro- iectanții Iosif Hogman, coordonator de proiect, Iuliu Kilen, șef de lucrări, Ro- dica Stoichițoiu, Florin Ma- reș, Nicolae Sodolescu și. Marian Suciu, vor mai fi prezenți alături de preparatori, pentru a da soluții de îmbunătățire a parametri lor liniei de preparare.
7 Viorel STRAUȚ 

(Continuare în pag. a 2-a)

Consemnam, cu puțină vreme in urmă, faptul că, deși bazinul hidroenergetic al Văii Jiului poate a_ sigura nevoile consumului de apă potabilă și industrială, 'deocamdată, în perioadele de secetă, capacitatea sa este diminuată, mai mult chiar, sursele de apă își micșorează debitul, unele seacă temporar. In acest context, menționam necesitatea ca marile unități economice să-și ame_- najeze surse proprii ‘de captare, stații de filtre . și tratare, pentru a nu mai. a- fccta alimentarea cu apă potabilă a populației. In a_ celași timp s_a reliefat concluzia bunei gospodăriri a apei, combaterii risipei în cadrul consumului casnic, în instituții și întreprinderi, . înlăturării

prompte a defecțiunilor semnalate în rețeaua de aducțiiine și distribuire a apei! 1 1 1Un program vast de asigurare a surselor proprii
APA, CARE EXISTA, TREBUIE BINE 

GOSPODĂRITĂ (II)de apă este pus în practică în cadrul unităților Combinatului minier Valea Jiului, Proiectant — .ICITPMH Petroșani, ; constructor — IACMM Petroșani, beneficiari' — întreprinderile, miniere. .— In ceea ce privește brigada complexă de antrepriză Petrila a ACMM, ne relatează ing. Wilhelm Schmieder, sîntem intr-o

fază avansată, a lucrărilor pe rîul Voevodul. Am terminat. barajul, lucrările de denisipator, am pozat conductele. N-am atacat insă stația de filtre. Pentru Ali
mentarea cu energie electrică nu avem proiect. O astfel de captare vom a- menaja pe pîrîul Jupînea- sa, peri tiu mina Dîlja. Iii stadiu de proiectare se a- Hă o captare pe Valeai Cimpel.. ■. 7,r ța ": _ '— Mai sus de investiția pentru minele Lonea și Petrila, la Voevodu, lie îneu- noștințează ing. Alexandru Todor, directorul IGCL

Petroșani, vom amenaja și hoi o priză cu stație de filtre și captare a apei.— Debitul Voevbdului, chiar și în condiții de secetă, este mult mai mare decît 'capacitățile ce vor fi amenajate, intervenim noi; n-ar fi mai eficient, mai gospodărește, un baraj mai măre, o singură stație pentru riiai mulți beneficiari ?— Investiția combinatului este deja aproape de finalizare. Noi vom. ' lua restul debitului;. .Dialogul purtat la ACMM Petroșani, cu tehnicianul principal Ludovic Mraz. a- wa să releve o suită întreagă de acțiuni menite
ion VULPE

(Continuare în pag. a 2-a)
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hnea i

in dezbaterea comuniștilor — 
actului comerciallizarea sarcinilor de desfacere.S.a evidențiat activitatea desfășurată de comuniștii care manifestă în permanență responsabilitate " ; Sarcinile

calif atea
Valoarea tonelor la producție
(Urmare din pag. 1)Comuniștii' organizației de bază nr. 1 „Jiul" din cadrul comitetului de partid ICSMI Petroșani, au analizat în recenta adunare generală răspunderile ce .................................. ,le revin în desfășurarea în _ sporită față de ---- ------bune condiții a . activității ce le sînt încredințate ca ;în sezonul de foamnă-iarnă și din „Luna cadourilor".>S_a desprins cu acest pri- ' Viața de partidlej activitatea bună pe care personalul complexului a depus-o, în Vederea a_ pro.vizibnării cu fondul de marfă, în. funcție de sezon, de cerințele cumpărători-> lor. ■. Pentru îndeplinirea întocmai a măsurilor stabilite, organizația de partid a analizat .periodic, pe e- tape, activitatea fiecărui raion, împreună cu contribuția ce și-au adus-o lucrătorii comerciali la rea-’

Elenă Lăcătușu, Szabo Erzsebet, Valeria Pălăcea- nu, Livia Meliță, Rodica Andronăche, Vasilica Rogo- bete, Pavel Haiducsy și Ioana Bicskei. ■ ■ țIn vederea bunei aprovizionări cu fondul de marfă ' corespunzător sezonului, • b.b.b. a stabilit măsuri a. decvate pentru fiecare ra- - ion, etaj și i-' complexului.

fi puse în exploatare trei abataje,. două dinele fiind echipate cuvor alte tre complexe SMA2 (în straturile 5 și 7), iar cel de-al treilea (în stratul 5) va folosi susținerea individuală și tăierea cu combina. Fiecare dintre ele va avea producții mari — între 300 și 400 de tone pe : zi. s ' ' sUn alt element decisiv al creșterii productivității muncii, ne arăta Iulian Filip, inginer șef cu producția, îl reprezintă îmbunătățirea activității de aprovizionare cu materiale. Aceasta, ca efect al mai bunei organizări a muncii, a măririi exigenței, a controlului asupra formațiilor de servire, dar și ca măre a unor lucrări .. pregătiri și investiții, pentru scurtarea și optimizarea traseelor de transport.In concluzie, la mina Vulcan se acționează, insistent, pentru creșterea productivității muncii, de. oarece aici se cunoaște valoarea unui singur kilogram în plus la acest: indicator — el se reflectă, la scara întregii întreprinderi, în mii de kilograme de cărbune mai mult,.

MUNCA PATRIOTICĂ. Colectivul atelierului transport de la Uzina de preparare a cărbunelui Lupeni (colectiv condus de maistrul Ion Grădinarul a lucrat în această săptămînă Ia pregătirile pentru iarnă. Cu acest prilej au fost așezate materialele, s-au depozitat piesele de schimb pentru locomotive și S-au pregătit materialele antiderapante. (A.T.)UN NOU BLOC. In cartierul Petroșani-Nord constructorii din brigada 10 a ACM au început lucrările de construcție a unui nou bloc de locuințe. Este vorba de blocul 105 A, amplasat pe strada Dr. Petru Groza. Noul bloc va avea 40 apartamente'cu termen de predare la finele acestui an. (V.Ș.)SERVICII PENTRU POPULAȚIE. Unitatea de broderie s-a mutat, de joi, într-un nou spațiu în blocul 61 din zona Petroșani- Nord (a funcționat în blocul 1B, strada Republicii). In aceeași zonă, în blocul 80, este în curs de, amenajare o unitate foto. (T.S.)EXCURSII. Filiala , OJT Petroșani face înscrieri pentru 5 excursii, eu trenul sau cu avionul, care vor avea loc în cursul lunii ianuarie 1987 pe diferite trasee din U.R.S.S. Primele, între 9—19, 13—25, respectiv, 15—25 ianuarie, vor avea ca trasee, Moscova, Leningrad, Kiev, Riga, Tallin. (I.D.)TEATRU. Mîine, de lă ora 17, Teatrul de . stat „Valea Jiului" din Petroșani prezintă, în sala de la sediu, o reprezentanție cu spectacolul „Autorul e în sală" realizat după piesa scriitorului Ion Băieșu. (T.S.) Ă ' i.
Rubrică realizată de 

T. SPATARU

membrilor de partid sarcini concrete. In adunările generale de partid comuniștii au raportat de modul cum s-au achitat de răspunderile încredințate. De asemenea s-au făcut analize . în adunările organizațiilor UTC și în grupele de sindicat,. cu- șefii de raioane și etaje, în. vederea impulsionării aprovizionării cu mărfuri specifice sezonului și „Lunii cadourilor". In cadrul dezbaterilor din adunarea generală, comuniștii Viorica Hîndeâ, Ro- dica Șarpe, Rozalia Szote- very, Elena Munteanu și Ioan Tănăsescu au arătat preocupările ce le-au avut pentru o mai bună aprovizionare cu mărfuri solicitate de cumpărători pe timpul friguros, asigura- cohducefea rea unui climat : corespunzător de lucru, creșterea calității muncii, întărirea ordinii și a disciplinei sub toate aspectele în. cadrul complexului.Adunarea a stabilit măsuri pentru recuperarea unor restanțe în realizarea sarcinilor de plan.Vasile COCHECI

repartizînd
Preparația Lîvezenî în probe 

tehnologice cu cărbune
(Urmare din pag. I) plexe coordonate de niais-• Irul Dumitru Probaje, deValorificînd ; experiența tinărul inginer stagiar Ionprofesională dobîndităla preparația Coroeșți, la Lupeni și la noua linie de . preparare de la Petrila, ing.Nicolae Ludinașiu și Constantin Curelea, trii Cazimir Becsuk, Ștefan Racz și alți reprezentanți ai beneficiarului (iu realizat în perioada montajelor și a probelor tehnologice pe utilaje și instalații, o suită de modificări menite să asigure fiabilitate sporită utilajelor și exploatarea la parametri proiectați, în condiții îmbunătățite față, de' prevederile inițiale. Din lunga listă de modificări, au reținut atenția cele de la ciururile vibratoare, bazai - tarea și faianțarea jgheaburilor de spălare, remedie- rile l.a dispozitivele de ungere a elevatoarelor, transformarea parametrilor unor pompe, confecționarea șpalturilor din bazinele de spălare-desecare, reglările la mașinile de zețaj. Pentru eforturile depuse, cu înălt profesionalism și tenacitate, uneori ’ în schimburi prelungite, merită cuvinte de laudă oamenii djn formațiile corn-

sing, maiș-
Popescu, lăcătușii. din e_ chipele conduse de Grigore Găină, Romus Mafței, Constantin Petrișor, Nicu Iordan, Petru Zarif. electricienii Ion Ludinașiu, raschiva Svoboda și cea Sîrbu, strungarii Pa- Mir. . ... —...... Sebastian . Brîndușă și Iosif Rosza.Constructorii și monto- rii mai au de executat cî- teva lucrări înainte de predarea definitivă a 'lucrărilor ce le-au fost încredințate. I-am întîlnit, la plecarea de la noua pre. parație ,pe ing. Nicolae Bogdan, șeful brigăzii de constructori care au executat lucrarea, ing. Oswald I Ieldberg, coordonatorul lucrărilor de montaje, pe adjuncții șefi de brigadă Sergiu 'felea și Gheorghe Chelaru. Centrul preocupărilor lor se deplasează treptat spre realizarea celor' 100 milioane lei lucrări de construcții și montaje miniere pe care le au de făcut. în anul viitor. Sediul brigăzii este umbrit acum de clădirea impunătoare a noii preparății, opera lor colectivă, durabilă.

ine în subteran și de 179 de kilograme pe mină. Nu sînt prea mari, dar mari sînt efectele lor : numai pe luna noiembrie, mina a rămas datoare, față de plan, cu peste 12 000 tone ' de cărbune.In analiza unei asemenea situații trebuie pornit de la un fenomen evident că productivitatea muncii la. mina Vulcan înregistrează, față de prima parte a anului, o creștere sensibilă. Este acesta un proces de. durată și cum poate fi el amplificat ? întrebarea, adresată' inginerului Ion Diaconu, directorul minei, a primit, ca răspuns, detalierea unui program care vizează, în principal, ridicarea permanentă a acestui important indicator al eficienței activității. Interlocutorul â subliniat, drept latură majoră, preocuparea pentru punerea în exploatare a unor capacități de mare randament. Este cazul frontalului din stratul 13, încredințat brigăzii lui Gheor. ghe Buhuțan, în care se folosește tăierea cu combina. Intr-un viitor apropiat
„Apa sîmbetei“, âfluent alcumentația tehnică, adică de proiectele ICITPMH.— Toate întreprinderile miniere au documentația tehnică necesară, ne asigură dr. ing. Valeriu Stanciu, directorul tehnic al institutului de cercetare amintit. In unele cazuri mai sînt de rezolvat unele amănunte tehnice.Nu ne erijăm în arbitri, conducerea compartimentului de resort din combinat trebuie să facă lumină în această situație, mai mult, să întreprindă măsuri eficiente și prompte pentru materializarea vastului program Ide asigurare a apei potabile și industriale pen- . tru unitățile sale.' Sînt însă și alte întreprinderi, mari consumatoare de apă, care au obligații exprese în a- cest domeniu.— IFA „Vîscoza" ' Lupeni, ne - informează directorul IGCL Petroșani, dijmuiește rețeaua de distribuție cu 40

(Urmare din pag. I)să contribuie la degrevarea rețelei de distribuire a a- pei potabile din municipiul nostru. Dublarea conductei de la captarea Crividia pentru I.M. Vulcan, stația de filtre Ileana Nouă, aii. mentare .cu apă a incintei Carolina, stația de filtre a I.M. ' Lupeni, stația de filtre și clorinare I.M. Valea de Brazi etc, în acest context unitățile miniere noi bucurîndu-se de o a- tcnție specială. Alte lucrări vizează. IPSRUEEMP și Preparația Uricani, majoritatea au termene de finalizare între 30 martie și 31 decembrie 1987. Care este’stadiul lor de execuție ? ■ : .— In general, precizează interlocutorul nostru, respectăm graficele de execuție, unele lucrări au fost însă atacate cu întîrziere. Altele n-au demarat, în- trucît nu dispunem de do-

ur. de

comoditățiil/s. A : fost construită o stație nouă de filtre, special pentru această întreprindere care, nu știm din ce motive, nu a fost pusă în funcțiune. Cu apa potabilă pe care o furnizează IGCL acestei unități pot fi alimentate două cartiere. O soluție trebuie găsită și în cazul întreprinderilor de construcții. La IACMM și ACM Petroșani toate toanele se toarnă cu 4 potabilă, astfel se duce pe... „apa sîmbetei" o însemnată cantitate de apă captată tratată special și transportată pînă la Petroșani. Mai sînt rîuri și pîrîuri, precum Mierleasa și Murgol la Lupeni, care pot fi amenajate pentru captări. ;, Condiții și soluții pentru asigurarea necesarului de apă există deci, trebuie însă materializate cit . mai repede. Vom reveni asupra lor, insistînd totodată pentru necesitatea .mai bunei gospodăriri a apei.

be- apă

yo infopmom

Iu depozitul de materiale, aspecte deloc plăcute.

Lingă atelierul de repa
rații vagonete un „munte" 
de fier vechi cu... vechime!

Raidul recent de la mina Lupeni, efectuat împreună cu tovarășul luliu Belei. secretarul comitetului UTC al întreprinderii, scoate în evidență Că, în depozitul de materiale, sînt multe lucruri bune, ordinea de la cîteva locuri de depozitare fiind o dovadă în acest sens. Totuși iliai sînt multe locuri din incintă unde încă domină dezordinea, deși noiembrie este pe sfîrșite. Dacă mai punem la socoteală faptul că și în incinta puțului EST, unde . se face deversarea producției de. la carieră, mii

...dar și semne că, prin mai mult spirit gospodă 
rose, incinta ar putea arăta ASTFEI,!

Materiale pentru subteran într.o dezordine greii de imaginat.

r.... ......................

de tone de utilaje zac a_ runcate de-a valma, sau îngropate în pămînt, avem argumente reale pentru a afirma, că la mina Lupeni gospodărirea nu este - înscrisă așa . cum ar trebui în agenda de lucru a colectivului. Depozitul de lemne, zona atelierului de reparații vagonete — sectorul XII, o parte a depozitului de materiale'.— iată lo. curi unde s-ar putea ’ ca la căderea primei zăpezi a acestei ierni, gospodarii să se confrunte cu probleme greu de stăpînit. N-ar fi bine, deloc I
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I LA ÎNTREPRINDEREA MINIERĂ PAROȘENI

o Înaltă cotă a vredniciei minerești, 
A DĂRUIRII EXEMPLARE ÎN MUNCĂ

I

î ■
I

„JMinerii Paroșeniului, colectiv bine cunoscut în Valea Jiului și în tară pentru hărnicia sa, pentru ambiția și dîrzenia cu pare luptă necontenit pentru creșterea producției de cărbune, au extras în i 26 noiembrie, la prima oră a zilei, ultima tonă 
cu care a întregit ■ un milion de tone de cărbune, primul milion de tone extras în cei 20 de ani de cînd pe galeria de coastă a minei ieșea primul va. gonet care purta prima tonă de cărbune. 20 de ani de existență, 20 da ani de cînd tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului nostru scria de onoare a 
„La începutul 
ții sale, urăm 
lui tinerei exploatări mi
niere Paroșeni mult spor 
în muncă, succese tot 
mai mari în îndeplinirea 
planului de producție, să
nătate și fericire tuturor". In acești 20 de ani a crescut, s-a dezvoltat, devenind în anii Epocii Nicolae Ceaușescu, cea mai modernă unitate minieră, cea mai mecanizată întreprindere din Valea J i u 1 u i, mină pilot la care azi întreaga producție se extrage nu-

în cartea minei : 
activită- 

colectivu-

Fruntași 
fruntașiiIn rîndul sectoarelor, în acest an, cele mai importante depășiri ale Sarcinilor de plan le-au avut- 

MINERII SECTORULUI I, 
CU UN PLUS DE APROA
PE 54 000 TONE DE CĂR
BUNE EXTRAS, urmați fiind de MINERII SECTO
RULUI II, CU PLUS 38 600, 
ȘI, III, CU PLUS 17 700 
TONE. Toate cele trei sectoare fruntașe și-au depășit productivitatea muncii planificată cu cantități cuprinse între 334 și .1477 kg de cărbune pe post.Din cadrul ■ formațiilor de lucru s-au evidențiat în mod deosebit . frontalis- tii din brigăzile conduse de: 
MIHAI BARBACAÎtU — 
plus 26 714 tone la produc
ția de cărbune extras și 
plus 4,31 tone pe post Ia 
productivitatea muncii, GA
VRILA MESAROS — plus

In noul puț de la I.M. Paroșeni se efectuează strîngerea șuruburilor la luntre.

și tăiere mecanizată, toți acești ani mina.mai din abataje echipate cu complexe de susținere .... . .. rn.a livrat economiei naționale, industriei noastre socialiste 12 719 357 tone de cărbune, producția extrasă cunoseînd salturi spectaculoase de la un an la altul. Astfel, dacă în

1966 au fost extrase 12 256 tone de cărbune, după numai trei ani producția a ajuns la 322 833 ca în anul următor “depășească 584 557 tone, să tone. In‘1980 se extrag 841 570 de tone, iar în 1986, lâ zi, producția extrasă a ajuns la 1 005 916 tone. P-roductivitățile realizate in acest an sînt elocvente pentru dăruirea și abnegația cu care acționează minerii Paroșeniului pentru folosirea cît mai eficientă a utilajelor din dotare. In abataje plusul la productivitate se ridică la 2 558 kg pe post, în cărbune depășirea este
între 
minei

20 928 tone și plus 4,3 tone 
pe post, VASILE COJO- 
CARU — plus 15 916 tone 
si plus 2,12 tone pe post si 
FERENCZ FAZAKAS cu 
plus 12 659 tone la produc
ția fizică de cărbune extras 
și cu plus 2,05 tone pe post 
Ia productivitatea muncii.La pregătiri, cele mai mari avansări peste sarcinile de plan le-au avut minerii din brigăzile conduse de PETRE ANTOHI — 45 
ML ȘI VIOREL POȘA — 
30 ML.In investiții s-au remarcat formațiile conduse de 
MIHAI ȘTEFUREAC CU 
PLUS 43 ML ȘI MIHAI 
RUMEGHEA CU PLUS 36 
ML, De asemenea, realizări suplimentare sarcinilor de plan au mai avut și minerii din formațiile conduse de Alexandru Laszlo și .Nicolae Huluță.

de 1 685 kg pe post, de 385 kg pe post în subteran șî 204 kg de cărbune pe post la nivelul întregii activități a întreprinderii. Mai amintim că minerii Paroșeniului și-au îndeplinit sarcinile de plan ale acestui an înainte de termen, obținînd la toți indicatorii econo-

realizăride20 mi- i au
mico-financiari. superioare sarcinilor plan.Pe parcursul celor de ani de existență, nerii de la Paroșenifost răsplătiți cu înalte distincții : în 1976 Diploma de onoare pentru o_ ciiparea locului IV, înîntrecerea socialistă; in1977 Ordinul Muncii clasa a 11-ă pentru ocuparea locului II pe industria minieră, iar în anii 1984 și 1985 Ordinul Muncii clasa I și Steagul' de unitate minieră fruntașă pe țară. 'Aceste înalte distincții

Mecanizarea comple
xă, singura tehnologie 
de . lucru folosită în a. 
batajele minei Paro_ 
șeni, tehnologie care și-a 
dovedit pe deplin efici
ența.

sînt o apreciere deosebită a rodniciei, muncii minerilor de la Paroșeni, o recunoaștere a devotamentului, a răspunderii cu care acționează pentru a asigura economiei naționale tot mai mult cărbune, de tot mai bună calitate și cît mai ieftin.
Realizările acestui an, cele 111000 tone de cărbune extrase suplimentar constituie cel mai grăitor răspuns la grija partidului și statului nostru, personal a tovarășului Nicolae Ceaușescu — pe care l-am avut oaspete de onoare de două ori — purtată minerilor de la Paroșeni și din întreaga țară, tuturor oamenilor muncii din patria noastră.1 Depășirea unui milion de tone de cărbune , ex- tras la numai cîteva zile după ce și-au pus semnătura pentru pace și bună înțelegere între popoarele lumii, în cadrul referendumului organizat la 23 noiembrie, este o întări rire a votului -care l-au dat pentru noua și strălucita inițiativă de pace a României socialiste, a ■ secretarului genera] partidului nostru, păcii, Erou între neamului. al Eroul eroii

REC ORDURI
Minerii de la Paroșeni, 

adevărați mineri-tehni
cieni, au obținut în ulti
mii aiți adevărate recor
duri care le-au dus fai-

@ MINA A OCUPAT DOI ANI CONSE
CUTIV LOCUL I PE ȚARA, IN INDUSTRIA EX
TRACTIVA A CĂRBUNELUI, PRIMIND DE FIE
CARE DATA ORDINUL MUNCII CLASA I.

® Brigada condusă de minerul NECULAI 
POPA, realizează ced mai mare avansare lu
nară cu combina de înaintări, 221 ML.

• Formația condusă de CONSTANTIN 
CIOBANOIU a extras într-o singură lună cu 
un complex mecanizat 30 000 TONE DE CĂR
BUNE/ /"'Z

® Brigada condusă de GAVRILA MESA- 
ROS a atins, expîoatînd eficient un complex de 
mare înălțime, de tip CMA5H, produs în țară, 
o productivitate ce a depășit 30 TONE DE 
CĂRBUNE PE POST. . '

@ In acest an, la zi, producția extrasă su
plimentar se ridică la 111 000 TONE DE CĂR
BUNE. Ll.a toate acestea ar mai complex de susținere și trebui să adăugăm că la tăiere mecanizată. cum mina Paroșeni s-a intro- tot pentru prima dat'i se dus pentru prima dată în folosește televiziunea in. abatajele Văii Jiului un dustrială cu circuit închis.

Minerul Paroșeniului, 
miner-tehnician gata ori- 
cînd nu numai să între
țină în stare de funcțio. 

nare un complex me
canizat, ci și să-1 repa
re atunci cînd este ne
voie.

ma unor oameni cu o î_ 
naltă pregătire profesio
nală și o dăruire exem
plară în muncă.

Pentru om 
și siguranța 
muncii saleFaptul că mina Paroșeni este cea mai modernă, cea mai mecanizată mină din Valea jiului'este prima și cea . mai elocventă dovadă a .-grijii pe care partidul și statul nostru o “ poartă omului, a grijii '■ pehtru siguranța , .muncii sale, pentru crearea unor condiții optime de muncă. Mecanizarea principalelor lucrări din subteran — introducerea complexelor de susținere și tăiere mecanizată, folosirea < combine-, lor de înaintări, a instalațiilor de moiiorai pentru aprovizionarea locurilor de muncă, a unui flux . modern de transport pe benzi cu covor de cauciuc — a țondus nu numai la sporirea eficienței muncii p- mului ci și la îmbunătățirea continuă, la creșterea gradului de siguranță a ’celor căre - își desfășoară iactivitatea în ad incul pă- ’mîbtului, Deosebit de important, din acest punct de vedere, este și faptul că prin punerea în funcțiune i a stației de degazare se â- ; sigură un microclimat op- . tina de muncă prin redu_ i cerea acumulărilor, a degajărilor de. metan; degajări care sînt controlate prin punctele de detecție ale stației telegrizume- trice, amplasate la cele « mai importante locuri de muncă productive.Un sistem informațional centralizat la punctul de dispecerizare situat în. corpul administrativ al întreprinderii permite, în a- celasi timp. luarea unor decizii optime și operative care privesc nu numai soarta producției de cărbune extras ci și siguranța _ omului și zăcămîntului.Sînt cîteva. exemple i_ “ • luștrative privind grija pe ;■ . care partidul și statul nostru o poartă omului care își desfășoară activitatea în subteran.
Pagină realizată de

Dorin GHEȚA,
Foto ; O. PARAIANU
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ÎNCHEIEREA vizitei secretaruluigeneral
IQTBAL, DIVIZIA C VIII SCOR FLUVIU

AL C.C. AL P.C.U.S. IN INDIA Australă
Conferința de presă comună 

Gorbaciov—GandhiDELIII 28 (Agerpres). — La încheierea vizitei oficiale de prietenie a lui Mihail Gorbaciov în " " Delhi a avut loc rință de presă în căreia, răspunzînd trebări legate de decizia SUA privind depășirea limitelor prevăzute de tratatul SALT-2, secretarul general al C.C. al PCUS a spus că acest pas vine în contradicție cu întreaga logică a convorbirilor de la Reykjavik și cu declarația părții americane de după aceste convorbiri, că rămîne fidelă tratativelor și căutării de căi spre dezarmare.Uniunea Sovietică, a declarat înf continuare M. Gorbaciov, se pronunță

India, la o confe- cadrul unei în-
pentru o reglementare litică a problemei j urni Afganistanului. - Șîntem adepții unei reglementări politice și vom adopta o poziție activă. Invităm la colaborare toate părțile care au tangență cu această problemă. In context, vorbitorul a subliniat că există perspective pentru rezolvarea ei într.un viitor a- propiat.In ce privește relațiile dintre URSS și R.P. Chineză, M. Gorbaciov a arătat : Cu cit vor fi mai bune relațiile noastre cu toate țările din regiunea asiatică, inclusiv relațiile Uniunii Sovietice cu China, cu atît mai bună va fi întreaga atmosferă din a- ceastă regiune.

po- „ în
PRETORIA 28 (Agerpres) — Un fenomen incalificabil este semnalat de a- gențiile internaționale de presă în țara apartheidului.Astfel,, agenția United Press Internatiopal scrie ca în R.S. Africană, în virtutea stării de urgență, forțele de securitate țin în detenție aproape 8 000 de copil de culoare, arestați în timpul represive.In legătură situație, Maxpurtătorul de cuvînt al comitetului de sprijin al părinților, a furnizat ziariștilor un raport în 210 pa-, gini privind acțiunile a- gresive împotriva copiilor săvîrșițe de autorități In virtutea stării de urgență instituite pe plan național la 12 iunie.

acțiunilorcu aceastăColeman,

UN POST de poliție din localitatea Newry, Irlanda de Nord, a fost atacat aruncătoare de mine, majoritatea bombelor și-au nimerit ținta au explodat în locuințele din apropiere, relatează a- genția United Press International. Ca urmare, au fost rănite 35 de persoane dintre care patru grav. A- tacul constituie un mod de a acționa al organizației extremiste Armata Republicană Irlandeză, a declarat un purtă, tor de cuVînt al poliției din Belfast, citat de UPI.PESTE 70 000 de stU- denți japonezi au organizat în diferite centre universitare demonstrații de protest împotriva intenției Ministerului de Finanțe de a majora considera, bil, începînd cu anul- ilor, taxele de studii instituțiile nipone de vățămînt superior, vatorii apreciază că

că din Japonia din ultimii cinci ăhi.

MINERUL LUPENI — VICTORIA CĂLAN 7—0 (3—0). Joc la discreția gazdelor. Minerii au etalat un variat registru tehriico-tac- tic cu numeroase acțiuni de atac, de mare spectacol, care concretizează munca antrenorilor Leca și Co- troază. Min. 8 : 1—0, printr-un șut la firul ierbii a lui Colceag de la 20 m din lovitură liberă ; min. 21, Bcjan urmărește un balon respins din bara porții2— 0. Acțiunile cursive gazdelor ridică scorul3— 0, prin golul înscrismin. 40 printr_un șut puternic de lâ 20 m al - lui Colceag. Minerul ratează apoi cu ușurință prin Ni- chimiș, Mitrea, Postelnicu și scorul răm ine 3—0 lapauză.

Și ale la în

După reluare, acțiunile gazdelor cresc în spectaculozitate și în min. 55, Vaidasigan majorează iarăși scorul printr-un penalty, la faultul asupra lui Ni- chimiș. Minerul zburdă și...5— 0, printr-un șut la vinciul si îng expediat de Te- reche, apoi scorul devine6— 0 la.o angajare în a- dîncime a lui Vaidasigan.Min. 88 aduce cel mai frumos gol al meciului printr-un șut înscris în colțul de sus al porții de către Nichimiș. Valoarea echipei din Lupeni șl-a

spus cuvîntul în această victorie la scor, satisfăcînd astfel spectatorii prezenți în tribune și propulsînd e- chipa pe locul III cu cel mai bun golaveraj, înaintea unui meci important; duminică, în deplasare la UM Timișoara.Formația utilizată: Gri- gore — Tereche, Ciulă, Poc- șan, Oaidă — Postelnicu. (Tudorache), Vaidasigan, Mitrea — Nichimiș, Bejan, Colceag (Adrian Mircea).
Alexandru TATAR

Grijă pentru fotbalul viitorului

nou

vi- în în- Obser- a- ceasta a fost cea mai male demonstrație studențeas-

TELEX ■ TELEX

cestui tablou. Ulterior, artistul a pictat o alta — cea definitivă — care în prezent se află la Galeria Tate, din Londra.DURATA VIEȚII tuturor mamiferelor, măsurată în numărul pulsațiilor inimii, este, în medie, a- ceeași. Astfel, inima balenelor bate în ritmul de 15—16 bătăi pe minut, iar

In prima zi a turneului 
internațional masculin stu_ 

’i Pra- 
a

3—0 
for- Intr-un

dențesc de volei de laga, echipa României întrecut cu scorul de (15—5, 15—8, 15—2), mația Ungariei.alt joc, selecționata Cehoslovaciei a dispus cu 3—0 (15—5, 15—6, 15—2) deechipa Olandei.

Turul primei ediții a campionatului municipal de minifotbal s_a încheiat, iar în cadrul festivității de premiere, înaintea jocului echipei „Jiul" cu F.C.M. Brașov au fost cunoscuți campionii de toamnă. Seria I (copii nășcuțl înainte de 1 august 1974 și pînă la 1 august 1971) a fost cîștigată de „Independența", iar seria a Il-a (copii născuți după 1 august 1974 și mai tineri) de „Ri- pensia". Cei mai dotați Jucători au împrospătat grupele de performanță ale clubului Jiul.

Dincolo de aceste amănunte, rostul campionatului este de a apropia mai mult clubul „Jiul" de tradiția altor cluburi, F.C. Argeș, Sport Club Bacău, „U" Cluj sau Chimica Tîrnă- vehi renumite pentru grija acordată celor mai tineri jucători. Și pentru aceasta Centrul de copii și juniori ’ ' .......... Și
dinno-Jiul invită instructorii activiștii voluntariValea Jiului, azi, 29 iembrie, ora 15,30, la stadionul Jiul, în vederea perfecționării activității de organizare a campionatelor municipal și județean de copii și juniori.IN LOCALITATEA Ka- lapana, din Hawaii cîteva case au fost distruse, _ . .iar altele sînt amenințate cea a șoarecilor de 600 pe ’ ‘ ’ ’ minut. Dar, atît la balenăcît și la șoarece, inima bate în timpul vieții de a~ proximativ 740 milioane ori, menționează revista elvețiană „Das Tier".COMPANIA de automobile americană „Ford" urmează să cheltuiască 550 milioane de lire sterline în Marea Britanie pentru producerea unei noi generații de motoare.

de șuvoiul de lavă ieșit dintr.un crater al vulcanului Kilavea, aflat la 11 km distanță. Potrivit specialiștilor care au urmărit evoluția vulcanului, de la 18 iulie acesta a deversat aproximativ 500 000 mc de lavă zilnic.„HOPE" („Speranța") — o pictură celebră realizată de artistul britanic George . Frederic Watts (1814—1904) a fost vîndu- tă, în cursul unei licitații desfășurate la Londra, pentru suma de 869 000 lire sterline (circa 1,24 milioane dolari). Este vorba de prima versiune a a-

rații de motoare. După cum relevă publicația „New Scientist", cea mai mare va pro.

Di n presa străină
Măsuri severe de austeritate 

in Danemarca
(Agenția France Presse)Guvernul minoritar danez de centru dreapta, condus de conservatorul Poul Schlueter, a reușit — cu sprijinul radicalilor din 6- poziție — să determine Fol- ketingul (Parlamentul.) voteze un ansamblu de legi, supranumite - „cura de cartofi". . _____________.,_________________legi sînt menite să reducă plan de austeritate prevede ' ............................................și o serie de drepturi spe-, cifice de înregistrare...Aceste dispoziții au fost prost primite de public, care era obișnuit să recurgă la credite,, și de cercurile oamenilor de afaceri, care afirmă că ele vor contribui la creșterea numărului de șomeri. Expresia „cură de cartofi" are în Danemarca un dublu înțeles. Mai întîi, cartoful este hrana săracului. Apoi, măsurile au fost luate în momentul în care copiii din școli primesc o vacanță pentru a.și ajuta părinții la strînsu! cartofilor, care înlocuiesc, de regulă, în această țară, pîinea.

Scientist", cea mai parte a acestei sume servi la demararea ducției unor motoare care funcționează cu a- , mestec sărac. Motoarele ce funcționează cu amestec combustibil sărac sînt cu mult mai eficiente și poluează mai puțin aerul. Realizarea lor va dura, se apreciază, ceva mai mult de un an.
•Și-

să16 oficial Aceste

fiecare cumpărare pe 1 credit a unui bun de consum depășind 2000 de coroane va trebui achitat la început 30 la sută din prețul fixat, iar rambursarea totală nu va putea să depășească 36 de luni. O taxă specială va afecta pc de altă parte des. chiderea de conturi... Acest

memento
FILME

PEGAS

viteză redusă. Un hîtru, martor al scenei, a propus ca lui Petru Grozavu să 1 se ia... caii (nărăvași) de la bicicletă. Chiar așa să fie ? El nu poate fi sancționat ?
sul de conducere i-a fost anulat.

RĂGAZ

deficitul balanței de plăți, cauză a slăbiciunii monedei naționale în cadrul Sistemului Monetar (vest)Euro- pean (SME), Planul adoptat înăsprește condițiile impuse creditorilor sub toate formele. El încurajează totodată depunerile.Punctul cel mai important al acestui text este o taxă de 20 la sută,'care va a- fecta, începînd de la 1 ianuarie 1987. dobînzile la împrumuturile bancare contractate pentru consumul particular. Condițiile de cumpărare de imobile pe credit devin și ele mai restrictive. In plus, achizițiile pe credit vor fi sever reglementate : . pentru

ș 

î

Sub influența băuturilor alcoolice unii fac pe grozavii. Intr-o asemenea postură a fost, în ziua de 25 noiembrie, Petru Grozavu, din Petroșani, care, urcat în șaua bicicletei sale, s_a crezut călare pe însuși Pegas, acel cal înaripat al inspirației poetice. In intersecția bulevardului Republicii cu strada i Oituz, n-a acordat prioritate autoturismului 2 HD 9999, condus de Nicolae Seorei, care circula în sens invers. Impactul s-a soldat, din fericire, doar cU cîteva zgî- rieturi pe fața biciclistului imprudent, întrucîț conducătorul auto -circula cu

TOT ALCOOLULIntre conducătorii auto care au ignorat, cu premeditare, prevederile regulamentului de circulație, ur- cînd la volan sub influența băuturilor alcoolice, s-au aflat loan Florin ca (37 B 5337), Ion Fugaru (3 HD 3168) și Ion Moldovan (2 HD 3316). Mai grav, Mihai Chelâru, conducătorul automacaralei 33 B 8779, a fost surprins, pentru a treia oară, marcat de efectele alcoolului. Cum nu au trecut nici măcar 6 luni de la ultima restituire, permi-

Gheorghe Buzduga (31 HD 729), a făcut proba necunoașterii prevederilor legale cu privire la trecerile de nivel cu calea ferată. I s-a oferit un răgaz pentru completarea cunoștințelor., Nu de altceva, dar, deocamdată, ditamai șoferul profesionist poate fi făcut de rîs chiar și de un amator începător.
Duminică, 30 noiembrie 
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13,00 Telex.13,05 La sfîrșit de săp- tămînă (color).14,25 Unirea ne-a fost leagănul dintîi. Versuri și cîntece patriotice, revoluționare (color). Noiembrie, ._ evenimentelor litice. (color). Telejurnal.Teleenciclopedia. (color).Cîntătn , d-alea - d-ale noastre. Spectacol de vâri, etăți.(color). Teatru TV.
Mihai Viteazu de Octav Dessila (color).
Telejurnal. - ' închiderea programului.
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N.R. Eventualele modificări intervenite în programarea filmelor aparțin întreprinderii Cinematografice Județene Hunedoara.
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COLEGIUL DE REDACȚIE : losif BĂLAN, toon DU8EK, Dorin GHEȚA, Ion 

MUSTAȚA, Simion POP — redactor sef, Teodor RUSU — redactor șef adjunct, 
Tiberiu SPĂTARU.

Scumpului nostru Dragoș Csaba Mihaly cu ocazia majoratului la 1 decembrie 1986, părinții îi urează sănătate, noroc șl fericire în viață. „La mulți ani l“. (9355)PIERDUT legitimație de ' serviciu pe numele Ignat loan, eliberată de Prepara- ția Petrila. O declar nulă. 
(9358)PIERDUT legitimație de serviciu pe numele Mogo- șan Sabin, eliberată Preparația Coroești. O declar nulă. (9361) de

ANUNȚURI

PIERDUT foaie de parcurs nr. 188682, eliberată de IUGCCF București pe numele Stanei Petru. O declar nulă. (9360)PIERDUT legitimație de bibliotecă (periodice) nr. 4839, eliberată de Institutul de mine Petroșani. O declar nulă. (9356)PIERDUT legitimație de serviciu pe numele Mezei Domnica, eliberată de întreprinderea de confecții Vulcan. O declar nulă. (9359) *
DE FAMILIE

Colectivul de muncă al ȚesătorieL Lupeni este 
alături de familia Gyenghe în suferința grea prici
nuită de decesul celei care a fost o bună colegă 

GYENGHE RODICA .1 : (9357)

Soția Verginica, fiica Cornelia anunță cu du
rere împlinirea a 6 ani de la moartea fulgerătoare a 
scumpului lor soț și tată

TOMESC ION
N'u.l vom uita niciodată. (9350)

Redacția ți administrația : Petroșani, str. Nicolae Bălcescu nr. 2. Telefoane : secreta
riat : 41662, secții : 41663, 42464.
Tiparul : Tipografia Petroșani, str. Nicolae Bălcescu nr. 2, telefon 41365.


